

咸宁进一步规范城区开挖修复工程管理 守护城市“地下生命线”

优化营商环境

本报讯 记者王莉敏、通讯员张冰、韩天峰报道:“施工方必须与相关燃气单位签订安全承诺书,市燃气办督促燃气公司安排专业人员在施工现场进行全程业务指导和施工督导……”9月29日,市城区官埠大道,咸宁联合水务给水管道项目现场,市中心城区动土作业督查工作专班正在检查、指导动土作业管理。

在城市建设与发展的进程中,动土作业的规范管理至关重要,关乎水、电、气、交通等城市“地下生命线”。日前,市城管执法委成立市中心城区动土作业督查工作专班,加强对动土单位的全过程指导与监管,将动土作业实施细节落实在施工现场,守护城市“地下生命

线”安全。

2022年,经市政府同意,市城管执法委制定了《关于进一步规范中心城区动土管理工作的若干意见》,解决动土作业过程中会商机制落实不到位、施工修复与衔接不流畅、部门安全责任不明等问题,规范城区新建、改建、扩建工程的动土作业管理,筑牢城市安全运行防线。

今年,为进一步优化营商环境,市城管执法委对《关于进一步规范中心城区动土管理工作的若干意见》进行解读说明,进一步细化动土作业管理流程,保障城市“地下生命线”工程安全,持续提升城市精细化管理水平,为城市发展保驾护航。

细化后的动土作业管理流程,明确规定了各职能部门的相关职责,要求动土工程必须按规范要求围挡,安全施工、文明施工;对涉及燃气管道和强电

管线等动土作业项目进行全过程的安全督导,责任上肩、定岗定责;开挖回填和路面恢复的细节必须严格落实相关规范和标准等。

同时,在涉及动土审批环节上,市城管执法委积极做“减法”,简化流程,针对“线短、工程简单、对环境影响小的水电气接入外线工程项目”等道路挖掘事项,推行告知承诺备案制,打造更加高效、便捷的政务服务环境,促进营商环境持续向好。今年以来,有198件次挖掘城市道路不超过200米的水电气外线接入工程享受了这个政策。

9月19日以来,市中心城区动土作业督查工作专班已就《关于进一步规范中心城区动土管理工作的若干意见》作解读说明,对咸安区住建局、国家电网、路灯管理中心、联合水务、昆仑燃气等部门和单位主动开展上门培训。并加强巡查督导建设单位,到城区项目施

工现场,对地下管网开挖作业进行全过程安全监管。

小微积水点整治工程第二批麦笠山路点位,项目施工范围达到道路宽度一半,根据动土管理相关要求,如开挖宽度达到人行道或车行道路面宽度50%以上时,需对人行道和车行道进行整体修复。动土作业督查工作专班到现场督查时发现,该路段整体路面破损严重,为避免道路反复挖掘,经和建设方沟通,优化施工方案,对该施工点位路面进行整体修复,保证道路整体统一。

市城管执法委分管负责人刘琼介绍,加强城区开挖修复工程的全过程监管,旨在提高动土作业的科学性、合理性、规范性,确保工程质量和实施成效,进一步提高财政资金使用效率,使咸宁这座城市更安全、更宜居、更宜业,成为人民群众高品质生活的空间。

市领导在全市党委社会工作部部长座谈会上要求 理清职责强担当 打造模范新部门

本报讯 记者谭宏宇、见习记者程翮若报道:10月15日,全市党委社会工作部部长座谈会召开,市委常委、市委政法委书记谭海华出席会议并讲话。

谭海华指出,要把握大局大势,自觉扛起新使命。社会工作具有鲜明的政治性、时代性、人民性,要提高政治站位,找准历史方位,守牢价值定位,切实把思想和行动统一到党中央关于机构改革的部署要求上来,统一到聚焦中心服务大局上来,统一到“以人民为中心”的价值追求上来。

谭海华要求,要主动担当作为,努力创造新业绩。要在建体系、提效能、办实事上下功夫,扎实推动党建引领基层治理和以美好环境与幸福生活共同缔造为载体推进社会治理体系和治

理能力现代化。要在求规范、拓渠道、促转化上下功夫,扎实做好指导人民信访和意见建议征集工作。要在顺体制、严监管、促转型上下功夫,扎实做好行业协会商会党建工作和改革发展。要在强组织、强服务、强融合上下功夫,扎实推进“两企三新”党建工作。要在专业化、精细化、品牌化上下功夫,切实加强社会工作人才队伍和志愿服务体系建设。

谭海华强调,要锚定第一方阵,打造模范新部门。各级党委社会工作部门要坚持“政治立部”“制度建部”“学习强部”“从严治部”“作风兴部”,全力锻造一支政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过的高素质专业化干部队伍。

市委宣传部、市中心医院 联合开展大型义诊活动

本报讯 记者张欢、通讯员沈隽宁、汪姣慧报道:“您想看哪个科?我带您过去……”9月29日,由市委宣传部、市中心医院联合主办的大型义诊活动在咸安区北伐汀泗桥战役纪念馆前广场举行。

上午8时许,活动现场已是人头攒动,热闹非凡。义诊台前,专家们耐心地解答居民疑问,免费提供测量血压、抽血化验、常见病诊断等服务,并给予个性化的健康指导。医务人员准备了感冒

药、胃药、降压药等常见药品,为居民赠药。同时,通过发放宣传资料,开展健康科普宣教工作,提高群众健康意识,做到未病先防。

81岁的居民董桂兰家住附近,听到社区喇叭里的通知,便和老姐妹结伴,步行来义诊。她笑呵呵地说:“这样的活动好,希望以后常有。”

据悉,市中心医院组织了11个支部,近20名专家参与此次义诊。活动共惠及群众200余人次,得到居民一致好评。

我市宣讲有关补贴政策 推动交通运输大规模设备更新

本报讯 记者汪思敏报道:9月27日,全市交通运输大规模设备更新补贴政策宣讲会在市交通运输局召开,为全市各县(市、区)交通运输部门及重点企业代表,宣传解读我市交通运输大规模设备更新补贴政策。

此次宣讲会上围绕《湖北省老旧营运货车报废更新补贴》《湖北省新能源城市公交车及动力电池更新补贴》《湖北省推进老旧营运船舶报废更新补贴工作实施办法》三个层面,对我市交通运输大规模设备更新补贴政策申报工作进行详细解读。同时,会上还对我市交通运输大规模设备更新补贴资金申报工

作进行详细说明,明确我市老旧营运货车、新能源城市公交车及动力电池、老旧营运船舶报废更新的申报、审核、资金拨付流程及市区两级部门任务分工。

宣讲会现场,相关部门还针对交通企业现场提问咨询,解答了县(市、区)交通运输局和重点企业关于政策申报的有关事项和问题。

“举办此次宣讲会旨在加强运输企业对我市交通运输大规模设备更新补贴政策的理解,促进政府部门与企业间的沟通,真正发挥补贴政策对行业发展的推进作用。”市交通运输局负责人说。

咸安区多部门联动 开展油烟噪声专项整治

本报讯 记者郭蓉、通讯员唐威、闫晨报道:“夜市生意红火,烟雾缭绕,周边居民深受其扰。”“广场舞歌声阵阵,扰民现象何时能止?”……近日,咸安区油烟、噪声扰民的投诉案件频繁出现。10月12日,咸安区城市管理执法局联合咸安区生态环境分局、咸安公安分局、第三方检测公司等部门开展油烟专项整治和广场舞噪声扰民整治行动。

执法人员先后到近期群众多次反映扰民的咸安区福星城小区门口、区政府广场、青龙山公园等区域开展噪声专项整治行动。对音量达到噪声污染标准的广场舞队,执法人员对组织者进行宣传教育,向其宣传《中华人民共和国噪声污染防治

法》等法律法规,引导其认识到噪声污染产生的危害,督促其将音量控制在合规分贝数范围内,减少对周边居民的影响。

随后,执法人员对辖区内夜市进行突击检查,重点对油烟净化设备的使用及运转、定期清洗维护等情况进行检查,发现对油烟净化设施清洗、维护不到位的,要求门店立即全覆盖清洗及维护,确保油烟净化设施正常使用、定时清洗、达标排放。

截至目前,各部门共出动执法人员及工作人员20人,检查夜市餐饮企业25户,对存在问题的2家餐饮企业,现场督促其进行清理整改,劝阻广场舞噪声扰民行为10余起。

赤壁市 举办“艺术助农 千人展演”活动

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:9月28日上午,以“家国同辉·遇见赤壁”为主题的“艺术助农 千人展演”活动在赤壁市人民广场火热上演。该活动由中国老年艺术团携手新华网主办,旨在通过艺术的力量,为乡村振兴注入新活力,展现赤壁市的文化魅力和发展成果。

一大早,在《歌唱祖国》激昂的歌声中,赤壁市人民广场挤满了热情洋溢的市民,他们手中挥舞着小红旗,脸上洋溢着喜悦。赤壁市各界齐心协力,精心筹备了丰富多彩的节目,从舞蹈到歌唱,从民俗展示到现代艺

术,每一场演出都经过了反复排练,力求给市民送上一场主题鲜明、内涵丰富的文化大餐。舞台上,一个个文艺节目竞相上演,让人目不暇接。舞台上,市民们热情高涨,掌声雷动,欢呼声此起彼伏。《歌唱祖国》《再唱山歌给党听》《家国同辉·遇见赤壁》等节目轮番上演,在现场观众随着音乐的节奏,挥动手中的国旗,共同表达对祖国的热爱和祝福。

活动现场,志愿者身着统一的红色马甲,为观众提供指引、解答疑问。他们的辛勤工作,保证了活动的顺利进行,也展示了赤壁人民的良好风貌。

市妇幼保健院 新院区挂牌

10月11日,无人机镜头下新建的咸宁市妇幼保健院新院区。该院位于塔城大道西侧,外观设计以“萌芽新绿 方便为怀 惠泽妇婴”为立意,设置床位300张,突出妇幼专科特色,业务功能布局秉承“大专科、强综合、中西医结合”的发展理念,全方位打造高端现代、温馨舒适的妇幼医疗保健环境。近日,新院区挂牌已全新亮相。

记者 陈红菊 摄



乡村振兴 进行时 赤壁市柳山湖镇柳山村 鳊鱼养殖成规模

本报讯 记者见博报道:9月中旬,走进赤壁市柳山湖镇柳山村五组谈红鳊鱼生态养殖专业合作社,星罗棋布的网箱悬浮在一个个鱼塘里,远远望去,蔚为壮观。这里水面面积达5000平方米,是全市单体规模最大的鳊鱼繁育基地。

在这里,黄鳊既能实现规模化繁育、高效化生产,还能一田三用,一水三收。这是怎么做到的?合作社负责人谈红表示,信息技术和农业的深度融合是“关键”。

室外八个养殖水塘加起来共300多亩,养殖鳊鱼近30万斤。水池旁边长着绿油油的水稻,这里采取了稻虾鳊共生模式,能显著提高水田的综合

产出和经济效益。 “根据水稻、小龙虾和黄鳊的生长周期,在一块地里进行轮作养殖,农民一块田有了三份收入不说,虾和黄鳊的排泄物还可以为水稻提供养分。”谈红说道。

2020年,谈红开始在村里养殖鳊鱼。当时黄鳊的养殖主要是自然繁殖,但野生苗种供应少、质量良莠不齐、价格偏高、成活率低,成为阻碍黄鳊产业发展的最大瓶颈。谈红开始研究人工繁育鳊鱼苗。

然而要实现人工繁育鳊鱼,需要攻克很多难题。首先要把握鳊鱼产卵时间。经过几个月的摸索,谈红掌握了专业的手法,通过摸鳊鱼的肚子便

能准确判断卵卵成熟度。 孵化是繁育过程中最“挑剔”的环节,受精卵必须在亲鳊吐出的泡沫中孵化,不然便会夭折。如何造出这种“泡沫”?经过一次次实验、一次次推倒重来,谈红造出一个类似泡沫的孵化环境,黄鳊人工繁育终于取得了成功。

眼下秋高气爽,正是鳊鱼投放到户外塘里进行养殖的好时节,但是鳊鱼到了冬天会冬眠,近乎停止生长。传统养殖鳊鱼的周期大概是15个月,为了提高养殖效率,这里又建设了室内养殖的区域,可以避免天敌和天气因素带来的影响。

走进室内养殖工厂,摆放着约

20000个箱子,每个箱子里有2000到3000颗卵,10天左右就能从卵育成小鳊鱼,接下来就会送到恒温水箱或者仿生水塘中继续养殖。

与此同时,养殖区实现了全年30℃的恒温。到了冬天,室外黄鳊开始冬眠,但这里的黄鳊能保持正常生长。对比户外塘里15个月的养殖期,这里的工厂化养殖能提速到9个月,不仅提高了养殖效率,也为黄鳊的大规模培育提供了有力的硬件支撑。

“目前鳊鱼苗种来源比较紧缺,据统计,全国每年大概有80至100亿尾苗的缺口,湖北就占了20亿尾苗以上,所以前景非常好。”谈红对未来充满信心,今年计划繁育1亿尾苗。

嘉鱼县十景铺村党支部书记蔡清和 心系群众办实事

千村“头雁”竞振兴

本报讯 记者王麒、通讯员阮班超、张珏报道:9月19日,走进嘉鱼县岳镇十景铺村党群服务中心,可以看到不少村民正在排队办理业务,工作人员耐心细致地为村民们答疑解惑并进行业务办理。

“村里的党群服务中心原本是在老村委会那边,考虑到上公桥新村这里的村民更加集中,更便于群众往来,经过集体商议后,一致决定将党群服务中心搬迁至现在的位置。”十景铺村

党支部书记蔡清和介绍。

为更好地服务群众,蔡清和带领村“两委”多方筹集资金建设党群服务中心。同时,积极整合农家书屋、理论宣讲室、日间照料中心等资源,抓好功能融合,建强党群服务中心这一阵地和平台,打造了十景铺村志愿服务点、健身娱乐多功能室等活动场所,多样且贴心的服务让群众的获得感幸福感满满。

据村民蔡黎明回忆,十景铺村上公桥还建点二期项目建设前,原址住有197户村民,当时因道路是泥巴路,一到雨天就泥泞难行,并且由于家里没通水,村民们共用小区内唯一的公用水龙头,每天村民都需要排队打

水。不仅如此,用电也不方便,一到用电高峰期,负荷太大,电就断了,村民生产生活十分不便。

在了解到这一情况后,蔡清和第一时间去现场调研了解情况,通过座谈会商制定整治计划,积极协调对接上级相关部门,争取了800万元项目资金,对该还建点的基础设施进行了完善提升。

同时,蔡清和还积极联络、对接企业和村民,让就业信息在双方之间互联互通,帮助村民就业增收。今年三月,坐落于十景铺村的湖北依杰服饰有限公司因业务需要,急需招聘多名车间生产员工。蔡清和在得知招聘

消息后,迅速入户摸排走访,掌握全村相关劳动力信息,并主动对接企业,带领近20名村民前去应聘。

如今的十景铺上公桥新村,一条条宽阔平坦的柏油路直通村民家门口,一栋栋红墙灰顶的安居房连片建起,车辆按线有序停放,生产生活垃圾分类收集、转运,房前屋后环境卫生整洁,亮化绿化扮靓生活……村子宜居度持续提升,舒适的生活环境获得村民点赞。

“群众的认可是我最大的动力,我将继续为十景铺村的发展、为乡亲们过上更好的日子而努力,不断提升群众的满意度。”蔡清和表示。